母 校 近 聞

- ●教育部主辦之「電腦軟體設計競賽」決賽成績揭曉,大學組甲類(資訊類),本校計工系兩隊分獲第三、四名、資訊系兩隊分獲第六、十四名、控工系兩隊分獲第七、九名;大學組乙類(非資訊類),運工管系獲第八名、管科系獲第二十三名。
- ●南非共和國波契夫大學阿拉巴馬歌唱舞蹈團,元月八日來校與同學交誼,並於當晚七時在中正堂隆重演出。
- ▲本校資訊中心主任傅京孫院士,平時熱愛排球運動,有鑒本校排球隊迭獲排球大專杯兩屆冠軍,於去年十二月廿六日晚間,在體育組辦公室捐贈一萬元,作爲排球基金,以資鼓勵。不幸月前在美心疾突發故世,誠國家與吾校之損失,同感震悼。
- ●建教合作委員會執行秘書陳倬民教授元月廿一日起奉調教育部技職司服務,其職務聘請控制工程系林育平教授兼任。
- ●註册組吳主任鶴鳴二月一日起調校長室服務,其職務由呂明章講師兼代。
- ●教育部提早七五學年度增設系所之作業,經各學院規劃,並於七十四年一月九日第一四一次行政會議議決通過,擬提請增設系所如下:電子物理研究所碩士班(理學院)、資訊科學研究所碩士班(理學院)、公共科技研究所碩士班(管理學院)。
- ◆教育部舉辦之七十三年度「教學研究用微電腦軟體套用程式」創作比賽 ,經評審核定優良作品,本校教師表現優異,計劉振漢教授獲電腦組甲 等、賴倍偉講師獲電子電機組甲等、李明山講師獲數學組甲等、郭譽申

副教授、劉大川助教合獲電腦組佳作。

- ●本校學生幼幼社利用寒假舉辦「兒童多多營」,介紹中國傳統民俗藝術與製作,計分兩個梯次:二月六一八日、九一十一日。報名迅速額滿,顯見情況熱烈。
- ●元月九日本校一四一次行政會議決議:服務滿一年之優秀講師,得准予 先修讀博士班學分,俟日後考取博士班在職研究生,學分可辦理抵免。
- ●本校學生社會服務隊一行廿六人,二月四日起至尖石鄉山地義與村服務,因連日霪雨,山中塌方多處,幾經跋涉,終於在十日下午服務完畢並平安返校。
- ●本校學生文化服務隊四個隊,二月十日起分別赴臺東及南投縣服務四天 ,訓導長及課外活動組陳主任親往宣慰。
- ●七十三學年度大學院校重點科技系所教師國內外進修甄選,業經教育部 核准本校楊講師文美、黃講師遠東、王講師隆慶等三員。
- ●本學期第一次週會改爲三月十二日(星期二)十一點十分至十二點舉行 ,邀請荷蘭菲利浦董事長兼總裁 Dr. W. Dekker 演講,講題爲「The Challenges of Successful Application of Information Technology 」。
- ▲本校七十三學年度第二學期新聘教師如下:客座研究教授李榮章博士。客座專家陳星衡博士。副教授:陳俊良博士、徐登賢博士、張企博士、韓復華博士。講師蘇朝墩。助教錢聖光。軍訓教官李增安中校等十員。
- ●本校栗主任教官蘭彬上校,三月一日奉調東吳大學。其職務暫由廖教官 洪代理。
- ●七十三學年度第一學期畢業生,計博士班二人、碩士班七人、大學部七人。

▲本校學生幼幼社四月十日舉辦捐血活動。

- ●光復校區圖書館二樓「期刊暨參考室」三月新增磁卡控制式複印機乙部 ,供各系所及研究計畫使用。
- ●科學工業園區管理局三月與本校簽訂委託契約書,爲園區申請投資計畫 案件之有關技術、市場方面,委託本校提供左列各項協助: (本校聯絡 單位爲工學院)
 - (一)諮詢顧問支援(投資申請書繕寫前)——協助園區管理局及投資人於 治商投資案時,提供必要之支援,以使投資計畫符合我國科技工業之 發展方向及園區投資設廠之條件。
 - (二)評估審查意見(投資申請書繕寫後)——協助園區管理局對投資申請書提供評審及建議之意見,以便投資計畫之評審達到公正客觀原則。
- ●七十三年度服務績優、技術優良、工作勤奮獎,經一四二次行政會議評選結果如下:服務績優獎齊──叔容。技術優良獎──顧文彬。工作勤奮獎──李壽彬。於校慶紀念大會頒獎。
- ●七十三學年度本校各學系大學聯招第二考試科目類組(原甲組)之錄取 排名名次大幅度提高,依最低原始錄取總分(未加權計分)之排名,名 次提昇情形如後:

維持原排名名次之學系:電工系、控工系、計工系。進一名者:資訊系、機械系、土木系。進二名者:應數系。進五名者:電信系、電物系。進七名者:管科系。進十八名者:運工管系。另:工工管系由航技系調整招生後,排名進了四十二名。由上述統計結果,本校的未加權最低錄取分數,第二類組(甲組)中,爲各校之冠。

- ▲本校甄選之電工二林錦聯同學,復通過教育部甄選為出席英國倫敦「第 廿七屆青年科學聯誼會」之人員。
- ●爲紀念先總統蔣公逝世十週年,四月十日(星期三)下午二時,在光復

- 校區中正堂舉行紀念大會,會中邀請中正理工學院研究部主任徐言**教授** 演講,講題爲「從現代戰爭談國防科技」。
- ▲七十四學年度研究所碩士班招生名額經奉教育部核定,電研所較七十三學年增加十名,計研所增加七名,控研所增加五名,其他各所不變。另新增設之土木所招生名額爲:一般生二十五名、在職生三名。
- ▲七十四學年度研究所博士班招生委員會議議決:報名時間為六月十日, 考試時間為六月二十四、二十五日。
- ●七十三學年度第一學期書卷獎得獎名單,計大學部一一九名、研究所碩士班卅一名獲獎;大學部每名得獎人頒給獎狀及購書金額二、○○○元,碩士班每名得獎人頒給獎狀乙紙。
- ▲七十四學年度大學聯招,新竹區試務工作由本校負責辦理。
- ▲教職員俱樂部及餐廳,已於四月十六日遷移至第二餐廳,自四月十七日 起供本校教職員用餐。
- ▲本校連續服務滿三十年,奉行政院核頒一等服務獎章者,計甘副教授益 三、林主任均輝、吳秘書鶴鳴、朱主任華宸、徐主任玉衡、洪組長和人 等六員。本校於四月廿四日校務會議中轉頒。
- ●凌前校長夫人捐贈凌前校長遺著十三種: 1.琅玕室日記抄存 2.凌鴻勛年譜外記 3.七十自述 4.凌鴻勛自訂年譜 5.四年從政同憶 6.凌鴻勛先生七十壽辰紀念論文集 7.廿年甘苦談。 8.中國鐵路志 9.中國鐵路概論10.七十年來東淸中東中長鐵路變遷之經過11.詹天佑先生年譜12.詹天佑與中國鐵路 13. Centenary of Tien Yow Jeme。 現已編目珍藏於本校光復校區圖書館。
- ●計控六十三級畢業校友范振榮先生,以在校期間獲清寒獎學金獎助,順利完成四年學業,四月廿七日請陳英亮教授代為轉交捐款新臺幣十萬元,在本校設置「校友范振榮先生飲水思源清寒獎助學金」,自七十三學

年度第二學期開始實施。

- ●電工七十二級畢業校友施純彬先生,爲紀念其先翁施福源醫師,四月廿三日捐贈服役金門所儲蓄新臺幣三萬元,在本校設置「施福源醫師紀念 獎學金」,自七十三學年度第二學期開始實施。
- ▲七十四學年度研究所碩士班報名人數統計如下:電子所三六八人(甲組一二○人、乙組二四八人),電信所九十八人,計研所四四六人,控制所二五六人、機械所四八六人(甲組三二三人、乙組一三一人、丙組卅二人),土木所二三九人(甲組一七二人、乙組六十七人),應數所一〇七人(甲組七十一人、乙組卅六人),光電所二五七人,應化所三〇八人(甲組二二九人、乙組六十五人、丙組十四人),管研所七三五人(甲組二八六人、乙組四四九人),交研所一一九人,合計共三、四一九人。
- ▲教職員聯誼廳五月六日起開放,設有自動販賣機供應冷熱飲咖啡,歡迎校友利用。

七八生辰贈徐甦

古稀今不稀,百歲不稀奇,

生日不慶祝,窃慕吳稚暉。

甦 甥 來 稱 觴 , 屢 辭 不 獲 己 ,

小 舘 讌 鄉 親 : 蔣 陳 張 汪 易 。

浦蘭談往事,鄉音廻畫壁。

八十慶還鄉,湖上再設席。

母校發展專欄

引言:一、母校現有三學院、十二系、十一個研究所。

二、全校學生共3,404人,大學部與研究所人數比例為3比1。主修電子或計算機課程之學生占55%。

三、爲求周密之長期發展計畫,歡迎校友們就校區 規畫、系所整合、校友聯繫等方面,踴躍發表 實貴意見。

親愛的校長 您好:

忽焉離校十年,這期間眼見校地擴充,科系發展,各項校務蒸蒸日上,校譽日隆。對於全校老師,極感讚佩。而此種種,更是校長高瞻遠矚, 領導有方以致也。

今日內人朋友有親戚同時考上交大及清華電腦有關硏究所碩士班,電話徵詢學生意見。答以「交大較優」,並於電話中詳為比較數分鐘。然學生內人却猛然問道:「不過,不是清華比較好嗎?」老天!共同生活逾三年之太太,時時接受「洗腦」之人,竟然持此觀點。

十四年來,自生入大一之後,間間斷斷,時以此一問題困擾,不幸的,令人氣結的是,或有人指兩校「差不多」,但多數人稱清華較佳,鮮有人日交大較優。身爲一交大人,旣不能免於此一問題,則便嚐試分析其中原因。以下學生試就一己之所知,就敎於校長。此種比較本屬無聊,與人口舌之辯亦毫無意義,然身爲一交大人,不能不爲斯痛心耳。

一、初中、高中國文課本之影響

初、高中課文每一課皆有作者介紹、偏巧初、高中國文中,思想家、